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Convocazione ore 16.00 – Inizio ore 16.15 
 
PRESIDENTE  
Buonasera a tutti. Apriamo il Consiglio Comunale facendo l'appello. Prego Segretario.  
 
Il sig. Segretario Generale esegue l'appello. Risultano presenti nr. 12 Consiglieri su nr. 13 eletti. 
 
PRESIDENTE  
Ci mettiamo in piedi per ascoltare l'Inno Nazionale. Grazie. 
 
Si esegue l’Inno d’Italia  
 
PRESIDENTE  
Sono le ore 16.15, apriamo i lavori del Consiglio Comunale.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
Dobbiamo prendere della reintegrazione del Consiglio Comunale nella sua pienezza dei numeri. Quindi, 
dobbiamo spostare il primo punto all'ordine del giorno al secondo, siamo tutti d'accordo? Unanime e 
passiamo alla trattazione della surroga del Consigliere del missionario. 
Mi scuso Presidente. 
 
Punto n. 1 (ex 2): «Comunicazioni dimissioni Consigliere Comunale e surroga Consigliere 
Comunale subentrante».  
 
PRESIDENTE  
Prego Segretario. Premesso che, con comunicazione assunta a mezzo PEC al protocollo dell'ente il 
14.1.2025 con n. 469 come depositato in atti il Consigliere Comunale Buccolieri Pancrazio comunicava 
le proprie dimissioni da Consigliere Comunale.  
Con successiva comunicazione assunta al protocollo dell'Ente il 22.01.2025 con n. 900 come depositata 
agli atti, il predetto Consigliere Comunale Buccolieri Pancrazio confermava le dimissioni comunicate a 
mezzo PEC in data 13.01.2024.  
Visto gli articoli 38 del testo unico, ai sensi della quale le dimissioni dei Consiglieri sono irrevocabili, non 
necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci; considerato che, il citato articolo 38 dispone 
che il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni dalla presentazione delle dimissioni, deve procedere alla 
surroga del Consigliere dimissionario.  
Rilevato dal verbale dell'adunanza del Presidente delle sezioni perché l'elezione del Consigliere 
Buccolieri Pancrazio è venuta nell'ambito della lista recante per le consultazioni amministrative del 3 e 
4 ottobre 2021 al numero 3 “siamo Cellino” e che il candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l'ultimo eletto è la sig.ra Rosalba Miglietta. 
Verificato che la stessa è nell'esistenza di cause di inelegibilità, incompatibilità, giusta dichiarazione 
acquisita agli atti dell'ente, in data 23.01.2025, sentiti tutti gli interventi a cui verbale inseriti agli atti con 
votazione. Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
Unanimità. Immediata eseguibilità.  
 
Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata di 
mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
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PRESIDENTE  
Favorevoli all'unanimità. Prego Consigliere Rosalba Miglietta può accomodarsi al banco.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
Presidente, posso? Intanto per fare gli auguri alla nuova Consigliera, alla neo eletta, ma per ringraziare 
anche il Consigliere Buccolieri per il lavoro svolto in questi tre anni in questo Consiglio, non solo come 
preparazione tecnica, ma anche come uomo politico da tanto tempo. Ringrazio Santino e faccio gli 
auguri alla Consigliera Miglietta. 
 
PRESIDENTE  
Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
Buonasera a tutti. Mi associo al Consigliere Briganti, mi ha anticipato. Faccio gli auguri alla 
neoconsigliera avv. Miglietta e ringrazio Santino Buccolieri, il Consigliere uscente, per tutto quello che 
lui ha fatto in questi tre anni. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
Prego Assessore.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
Io voglio esprimere una grande soddisfazione per l'arrivo in Consiglio Comunale di un'altra donna 
perché da questo punto di vista l'opposizione era deficitaria, non c'era una presenza femminile quindi 
rafforza il gruppo delle donne in Consiglio che è competente prima di tutto, quindi la collega non potrà 
che portare anche la sua esperienza e la sua competenza, molto agguerrito, molto sul pezzo sempre, 
per cui certamente lei sarà all'altezza del resto del gruppo consiliare, ne siamo certi. Quindi, l’accogliamo 
con grande soddisfazione. Salutiamo Santino con il quale abbiamo rapporti di lunga militanza, di lunga 
pezza, quindi abbiamo avuto modo di conoscerlo. Devo dire che, non è mai mancata la collaborazione 
quando era necessario, anche per il lavoro che lui svolge, quindi posso essere testimone anche nella 
mia precedente esperienza del contributo positivo che ha portato tutte le volte in cui gli è stato chiesto 
ed anche quando non gli è stato chiesto. Quindi, lo salutiamo, convinti che, però, la passione politica 
quando è accesa dentro l'anima, dentro il nostro essere, non finisce perché non si è più Consiglieri 
Comunali. Siamo convinti che continuerà ad esercitarla il nostro malgrado, tra virgolette.  
 
PRESIDENTE  
Prego Consigliere Miglietta.  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Grazie. Buonasera a tutti. Grazie Presidente. Grazie Sindaco. Grazie Assessori e Consiglieri tutti ed un 
grazie va anche al nostro Segretario comunale che ha accolto la mia richiesta per celebrare questo 
Consiglio Comunale nelle ore pomeridiane. La ringrazio.  
Sono molto onorata di partecipare a questo consolidato Consiglio Comunale dopo due anni e mezzo, 
pertanto ringrazio l'uscente Consigliere Buccolieri, lo saluto e lo ringrazio per tutto l'apporto, l'impegno 
e il lavoro che ha apportato in questi anni. Sono contenta di sedere a questo tavolo istituzionale insieme 
a voi tutti, nell'interesse di tutti i concittadini cellinesi, nessuno è escluso. 
Entro, subentro in questo Consiglio Comunale come rappresentante e capogruppo della lista “siamo 
Cellino” e spero che questa mia esperienza all'interno del Consiglio Comunale possa portare ad 
un'opposizione moderata, leale, intelligente, costruttiva per le sorti del nostro paese e mai distruttiva e 
mirata contro la persona che in questo momento storico riveste un ruolo di natura istituzionale.  
Pertanto tengo a precisare che qualunque eventuale e futuro mio intervento, opposizione o 
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interrogazione non deve essere mai confusa come un attacco a livello personale, in quanto il rispetto 
per ognuno di voi per me è supremo e prescinde da ogni identificazione di natura politica. Grazie. 
 
PRESIDENTE  
Ci sono altri interventi? Prego.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
Diciamo che un po’ tutti siamo contenti quando c'è l'inserimento di nuove forze e soprattutto 
l'attestazione di stima nei confronti del Consigliere Buccolieri è fuori discussione. Al di là del colore 
politico o della tessera che ognuno ha o nel proprio cuore o in tasca, questo poi ognuno se ne fa carico. 
Io rivolgo soprattutto all'amico Santino come persona e non come politico perché, magari, ci vede su 
sponde avverse come avversario politico perché la stima rimane sempre la stessa e soprattutto al 
Consigliere Miglietta che, sicuramente, come diceva il vice Sindaco è un apporto che può dare ancora 
tanto a questo Consiglio sia come donna che come politico e soprattutto per il ruolo di responsabilità 
che ogni consigliere riveste all'interno del Consiglio Comunale perché non dobbiamo dimenticare che 
rappresentiamo la comunità di Cellino ed il nostro impegno va in quella direzione, di servire al meglio la 
comunità cellinese. Quindi ti auguro buon lavoro con la speranza di collaborare, come anche hai detto 
tu, sempre nel bene di questo paese. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
Prego, Consigliere Pezzuto.  
 
CONSIGLIERE PEZZUTO  
Grazie Presidente. Buonasera, buon pomeriggio a tutti. Il mio intervento adesso per accogliere e fare 
un in bocca al lupo al Consigliere Miglietta che, oltre a rivestire questa carica, è una mia carissima amica 
quindi sono molto contento che faccia parte adesso di questa opposizione. Tengo a precisare che 
approvo pienamente quello che hai detto, anch'io mi attengo a quegli ideali. Rivolgo un saluto all'amico 
Santino, so che la tua passione politica insomma non finisce qua, gli impegni forse ti hanno portato a 
questa dimissione ma penso che il tuo lavoro politico insomma non si conclude qua ma si apra insomma 
a nuovi scenari. Ti faccio un in bocca al lupo per tutto anche a te. Grazie. 
 
PRESIDENTE  
Ci sono altri interventi? Passiamo al secondo punto, all'ordine del giorno.  
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Punto n. 2 (ex 1): «Approvazione verbali delle sedute precedenti».  
 
PRESIDENTE  
Segretario chi mancava?  
 
SEGRETARIO GENERALE  
De Luca era assente a quella del 28.11. Invece a quella successiva del 16 dicembre mancava 
Buccolieri.  
Devo ripetere? Allora, prima seduta De Luca; seconda Buccolieri. 
La nuova Consigliera chiaramente si asterrà dalla votazione perché era assente. 
 
PRESIDENTE  
Votiamo per il 28.11. Vi devo leggere tutte le delibere?  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
Diamo per letto.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
Verbale del 28.11  
 
PRESIDENTE  
Dove tu sei assente. Votiamo.  
 
 Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 11 
 Consiglieri contrari nr. 0 
 Consiglieri astenuti nr. 2 
 
PRESIDENTE  
Passiamo ora alla seconda votazione sempre per quanto riguarda i verbali delle sedute precedenti, 
parliamo del 16.12.2024.  
 
 Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 12 
 Consiglieri contrari nr. 0 
 Consiglieri astenuti nr. 1 
 
PRESIDENTE  
Passiamo ora al terzo punto all'ordine del giorno.  
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Punto n. 3: «Approvazione Regolamento comunale per l'applicazione dell'imposta di 

soggiorno». 
 
PRESIDENTE  
Relaziona l'Assessore Occhibianco. Prego Assessore.  
 
ASSESSORE OCCHIBIANCO  
Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Con determinazione del dirigente sezione turismo e 
internazionalizzazione 23 dicembre 2024 n. 289, il comune di Cellino San Marco è stato incluso 
nell'elenco regionale dei comuni ad economia prevalentemente turistica e città d'arte. L'articolo 4 del 
decreto legislativo 14 marzo 2011 n. 23 disposizioni in materia di federalismo municipale ha introdotto 
la possibilità per i comuni capoluogo di provincia, di unioni di comuni, nonché i comuni inclusi negli 
elenchi regionali delle località turistiche o città d'arte di istituire con deliberazione del Consiglio 
Comunale un'imposta di soggiorno a carico di coloro che alloggiano nelle strutture ricettive situate sul 
proprio territorio da applicare secondo criteri di gradualità in proporzione al prezzo, nella misura 
massima di 5 euro per notte di soggiorno. Il gettito derivante dall'imposta di soggiorno verrà destinato a 
finanziare interventi in materia di turismo, ivi compresi, quelli a sostegno delle strutture ricettive nonché 
interventi di manutenzione, fruizione e recupero dei beni culturali e ambientali locali.  
Il Comune di Cellino San Marco a seguito della riduzione dei trasferimenti statali non sarebbe in grado 
di mantenere i livelli di manutenzione della città e l'erogazione dei servizi sinora garantiti in materia di 
turismo, di beni culturali ed ambientali e di servizi pubblici locali. Pertanto si rende necessario istituire 
l'imposta di soggiorno tenuto conto delle finalità specifiche di destinazione previste dalla normativa. 
Il Comune di Cellino San Marco rappresenta un'importante meta del turismo nazionale ed 
internazionale, come dimostrano le presenze rilevate nell'ultimo anno, desumibili dai portali regionali. Il 
comune di Cellino San Marco possiede due dei parametri riferiti alla domanda turistica di cui al comma 
2 dell'articolo 2 delle linee guida e due dei parametri riferiti all'offerta turistica di cui al comma 3 
dell'articolo 2 delle precitate linee guida. I parametri riferiti alla domanda turistica sono: arrivi su 
popolazione residente, arrivi su superficie territoriale. I parametri riferiti all'offerta turistica sono: strutture 
ricettive su popolazione residente ed unità locali relative ad attività connesse con il turismo.  
Per poter incentivare e comunque almeno mantenere costante negli anni sul territorio la presenza 
turistica occorre investire in tale ambito migliorando ed offrendo adeguati servizi pubblici ed idonei 
interventi per la conservazione e il miglioramento del patrimonio artistico e ambientale e per 
l'organizzazione e realizzazione di eventi culturali. Le misure dell'imposta sono stabilite dal presente 
regolamento e le successive modifiche dalla Giunta Comunale con apposita deliberazione entro la 
misura massima stabilita dalla legge. 
In caso di mancata approvazione entro l'anno le tariffe si intendono prorogate di anno in anno. L'imposta 
è pari a euro 2 al giorno per persona per i pernottamenti effettuati in alberghi a 5 stelle, villaggi e alberghi 
5 stelle, alberghi 4 stelle, residenze turistico alberghiere 4 stelle, villaggi turistici 4 stelle, villaggi e 
alberghi 4 stelle.  
L'imposta è pari a 1 euro al giorno per persona per i pernottamenti effettuati in villaggi turistici e alberghi 
3 stelle, residenze turistico alberghiere 3 stelle, esercizi di affittacamere, alloggi agrituristici, bed and 
breakfast, campeggi, aree attrezzate per la sosta, case e appartamenti vacanza, residenze turistiche e 
residence, case per ferie, case religiose per ospitalità e ogni altra struttura turistico ricettiva che 
rappresenti almeno elementi ricollegabili a uno o più delle precedenti categorie. L'imposta così 
determinata si riduce del 50% per il periodo che va dal 15 settembre al 31 marzo. Il regolamento 
comunale per l'istituzione e la disciplina dell'imposta di soggiorno si applicherà a partire dal 61° giorno 
successivo alla data di esecutività della presente deliberazione.  
 
PRESIDENTE  
Ci sono interventi? Prego Consigliere Pezzuto. 
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CONSIGLIERE PEZZUTO  
Grazie Presidente. Ovviamente sono favorevole quanto io stesso nel 2022 proposi a questo Consiglio 
Comunale di optare per la tassa di soggiorno. L'unica cosa che vorrei fosse integrata dove spiega 
nell'articolo 8 gli interventi da finanziare mi piacerebbe anche che si integrasse qualcosa che vada 
anche a favore delle strutture ricettive in sé perché, appunto, loro ci danno la possibilità di ricavare 
queste somme da destinare poi al turismo. Mi piacerebbe magari, se non esiste già, integrare una 
piattaforma digitale, un sito apposito rendendolo quasi un brand utilizzando il logo di Cellino San Marco 
anche come pubblicità e soprattutto poi, in secondo luogo, farsi anche carico della segnaletica stradale 
con riferimento alle strutture ricettive che necessitano di averne una. Solo questo qua. 
 
PRESIDENTE  
Prego Consigliere Miglietta. 
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Volevo solo motivare la mia astensione, non avendo avuto contezza degli atti in tempo, ritengo di non 
poter esprimere voto favorevole e sfavorevole in merito. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
Ci sono altri interventi? Prego Assessore Mazzotta.  
 
ASSESSORE MAZZOTTA  
Buonasera a tutti. E’ un onore per Cellino San Marco essere riconosciuti come città turistica a livello 
nazionale ma anche internazionale, un orgoglio di tutti quanti noi che presidiamo questo Consiglio 
Comunale ma anche per noi nostri di tutti. Quindi la nostra soddisfazione di tutti quanti, credo, 
all'unanimità che questo comune sia stato riconosciuto come città turistica visto anche le presenze dei 
turisti nazionali ma anche internazionali che circolano in questo paese non solo nei periodi estivi ma 
anche nei periodi invernali. Questo, secondo me, è un traguardo che dovremmo mettere all'ingresso di 
Cellino oltre che città del vino anche città turistica. Quindi, Sindaco, vediamo un attimino di fare questa 
deliberazione. Perché? Visto che siamo stati riconosciuti come città turistica mettere anche l'insegna 
all'ingresso di Cellino a tutti gli ingressi, città turistica. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
Prego Consigliere De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
Diciamo che, in un certo senso, l'Assessore Mazzotta mi ha preceduto perché comunque era una 
formalità quella di avere Cellino come città turistica, anche perché la nuova legge di bilancio questa 
possibilità da oggi in avanti quando ovviamente ci saranno i decreti attuativi sicuramente ci sarebbe 
voluto più tempo, lo potranno richiedere tutti i comuni. Ma al di là di questo, come dicevo in commissione, 
è un rafforzativo ed a maggior ragione Cellino ha le carte in regola per poter essere definita città turistica, 
non abbiamo niente di meno rispetto ad altri paesi della provincia e fuori provincia. 
Io oggi devo dire che il problema sorge in un certo senso più per i gestori perché, guarda caso, diventano 
degli agenti contabili se vogliamo, perché devono riscuotere un'imposta, cioè come sostituti di imposta 
poi devono riversare queste somme al comune. Quindi bene l'articolo sui controlli come previsto dal 
regolamento che rispecchia il regolamento, il facsimile di quello che c'è a livello nazionale. Quindi era 
anche una cosa che covava da tempo, questa dell'imposta, ha ricordato il Consigliere Pezzuto di averla 
proposta già a suo tempo. Oggi questo, secondo me, rappresenta anche un'opportunità ma di contro 
c'è anche da dire che il paese deve essere preparato perché nel momento in cui si chiedono queste 
imposte che poi più che imposta diventa una tassa di scopo, serve più per il decoro urbano, anche per 
la sicurezza se vogliamo, anche quello rientra a fare più bella Cellino, strade sicure, dal punto di vista 
dei controlli, vedo le forze dell'ordine che già effettuano brillantemente il loro lavoro, quindi quello che 
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voglio dire è che richiede uno sforzo maggiore da parte dell'amministrazione del Consiglio tutto a far sì 
che Cellino emerga sempre meglio. Era una considerazione perché richiede un impegno anche diverso 
da parte nostra e soprattutto da parte dei gestori che, ovviamente, devono servire poi tutti i turisti che 
vengono a visitare Cellino San Marco.  
 
PRESIDENTE  
Ci sono altri interventi? Votiamo.  
 
 Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr.12  
 Consiglieri contrari nr. 0 
 Consiglieri astenuti nr. 1 
 
PRESIDENTE  
Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata di 
mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 12 
 Consiglieri contrari nr. 0 
 Consiglieri astenuti nr. 1 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
Presidente, io purtroppo mi devo allontanare, non so se, siccome il Sindaco mi aveva accennato, 
purtroppo ho un altro impegno urgente. Chiedo scusa al Consiglio e soprattutto al pubblico. Buonasera.  
 
PRESIDENTE  
Prego. La ringrazio della partecipazione. Prego Sindaco. 
 
SINDACO  
Buonasera a tutti. Volevo fare una comunicazione oggi daremo due riconoscimenti a due nostri 
concittadini che fanno parte e hanno fatto parte della protezione civile ed è Gabriele De Carlo e Pecoraro 
Carmelo. Se vi volete avvicinare.  
Pecoraro Carmelo è stato uno degli esponenti della protezione civile molto importante, ha dato le 
dimissioni per questioni di età. Invece il nostro Gabriele l'altro giorno ha fatto un intervento molto 
importante salvando la vita a un ragazzo in un ristorante.  
«Al volontario di protezione civile Pecoraro Carmelo, in segno di ringraziamento per la collaborazione 
nei confronti dell'amministrazione comunale e per l'immenso ed infaticabile impegno profuso in favore 
della nostra comunità. Il Sindaco, l'Amministrazione tutta».  
 
Sig. Carmelo PECORARO  
Io ho cercato sempre di fare il mio dovere, rispettare anche la divisa, perché la maggior parte, la divisa 
è più importante portarla, perché a Cellino c'è sempre bisogno della protezione civile. Se qualcuno dice 
sempre parole, bisogna che lo sopportiamo qualche cosa. Io non è che non le ho sopportate, però ho 
cercato di allontanarmi un pochettino. La salute, come si dice, se ne sta andando poco a poco. Non 
potevo fare più il nonno vigile, come si è portato sempre. Il Comune, mi conoscono tutti quanti, la mia 
presenza, come anche nelle parti dove c'erano i parcheggi, dove c'erano qualsiasi cosa. Mi sono dato 
sempre da fare. Ringrazio tutti.  
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SINDACO  
«Il Sindaco Marco Marra e l'intera amministrazione comunale con profonda gratitudine conferiscono il 
presente attestato di riconoscenza a Gabriele De Carlo volontario della protezione civile per il suo atto 
di straordinario coraggio e prontezza nell’applicare la manovra di Heimlich salvando una vita in una 
situazione di emergenza.  
Il suo intervento tempestivo e la sua preparazione rappresentano un esempio di dedizione, altruismo e 
spirito di servizio verso la comunità». Grazie Gabriele. 
 
Sig. Gabriele DE CARLO  
Grazie a voi. Sono emozionato quindi parole troppe non ne ho. Avevo litigato con mia moglie perché mi 
chiamava per andare a casa a mangiare. Ho deciso di mangiare qualcosa di veloce a Lecce perché 
dovevo lavorare per una riunione. Sono andato in un piccolo ristorantino dove c'erano una ventina di 
persone. Dietro di me un ragazzo ha cominciato a battere i pugni sul tavolo, era con la fidanzata e ho 
pensato che litigassero. Poi si è alzato, ha cominciato ad agitarsi senza riuscire a parlare e mi sono 
voltato con gli occhi e chiedeva aiuto a tutti quanti. Ho capito quello che succedeva, ho cercato di 
ricordare quello che mi è stato insegnato grazie alle possibilità che mi ha dato la protezione civile ed ho 
fatto quello che avevo imparato a fare. Ci è voluto più di qualche secondo infatti era arrivato quasi ad 
accasciarsi, dopodiché ha espulso il boccone abbastanza consistente e poi lui piangeva ed io piangevo, 
la fidanzata mi ha chiesto perché? Perché ho avuto paura di non farcela. Questo riconoscimento è 
doveroso dedicarlo al mio gruppo, al coordinatore, ai vicecoordinatori, ai miei colleghi che mi hanno 
dato questa possibilità di essere preparato e pronto. 
La cosa che mi ha impressionato è il fatto che in mezzo a 20 persone se non avessi litigato con mia 
moglie non c'era nessuno a poterlo fare. Esorto il mio gruppo e l'amministrazione a fare delle iniziative 
per poter insegnare anche ai cittadini questo. Dovrei dedicarlo alla polizia locale nella figura della 
Comandante e dei colleghi che ci coordinano, all'amministrazione che esegue il nostro gruppo, alla mia 
famiglia perché sia ad esempio per le mie figlie per un futuro. 
Dico dovrei perché non me ne voglia nessuno ma faccio una dedica personale. Mi è venuta salendo 
quelle scale: ognuno di noi nelle sue opere si ispira a qualcuno. Se penso ad una persona che mi ha 
ispirato nella gentilezza d'animo, nella disponibilità, nella generosità, nella vita, nelle piccole e grandi 
cose, penso all’amico e concittadino Andrea Rollo e gli dedico questo. Grazie a tutti. Grazie a voi. 
 
PRESIDENTE  
Sono le 16.50 e si chiudono i lavori del Consiglio Comunale. Prego.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
Questo per ricordare a tutti noi l'importanza della protezione civile per quello che ha fatto, per quello 
che fa e per quello che farà nel prossimo futuro. Questo è per far capire l'impegno dell'amministrazione 
precedente, perché poi bisogna dire la verità ai cittadini, quello che ha fatto per la protezione civile. 
Perché poi dire la protezione civile, ma dire anche che l'amministrazione precedente ha fatto fare tutti 
questi corsi proprio per avere gente preparata per eventuali, come è accaduto, ringrazio Lele, questo 
significa avere personale preparato e significa avere più attenzione nella protezione civile. Lo dico con 
estrema chiarezza perché, sinceramente, ultimamente non vedo una protezione civile tanto presente 
come lo era prima. Scusate, forse è fuori dalla... ma questa purtroppo è la verità.  
 
SINDACO  
Non l'ho capito perché non la vedi presente quando invece questo è l'esempio che è presente pure fuori 
Cellino e non a Cellino. 
Mi dispiace Francesco. Io invece quando serve la vedo che sta sempre attenta presente e non è mai 
mancata pure quando è stata chiamata all'ultimo momento perché molte volte per la fretta la protezione 
civile l'abbiamo trascurata nell'avvisare.  
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Verbale a cura della Ditta Pegaso di Emilia Casavola 

 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
Sindaco io quando parlo di presenza non parlo perché è colpa dell'amministrazione.  
 
SINDACO  
Della protezione civile sto parlando, mica dell'amministrazione. 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
Per questo sto dicendo, siccome non si fa mai riferimento alla passata amministrazione per quello che 
ha fatto per avere una protezione civile degna di quel nome. Io non è che mi sento, però, bisogna anche 
riconoscere che l'amministrazione De Luca ha messo l'impegno anche economico di tutti i cittadini per 
avere una protezione civile a oggi così preparata. Qualche volta menzionate pure qualcosa della 
passata amministrazione, almeno qualcosa di positivo che ha fatto e forse questa è una cosa positiva. 
Grazie.  
 
PRESIDENTE  
Prego Consigliere.  
 
CONSIGLIERE PEZZUTO  
Sì un minuto, soltanto un minuto. Innanzitutto ringrazio vivamente Carmelo che è un simbolo di altruismo 
conosciuto da tutti e che tanto ha fatto per la protezione civile ma per Cellino in particolare, si è messo 
sempre a disposizione. Poi vorrei ringraziare Gabriele e mi sento emotivamente coinvolto in questa tua 
storia, perché io, come te, ho avuto la fortuna di poter partecipare a questi corsi tu per la protezione 
civile io in quanto sono militare dell'esercito italiano e questa è stata una grande fortuna più per chi 
abbiamo soccorso che per noi. Io nel 2016 mi è capitato lo stesso intervento con un bambino di 12 anni 
che aveva ingoiato l'apparecchio mobile e grazie alla mia chiamiamola esperienza fatta, appunto, 
questa manovra sono riuscito a salvargli la vita perché anche lui stava soffocando. Quindi come ho fatto 
in passato esorto questa amministrazione maggiormente a creare uno spazio, creare un corso che non 
sia soltanto restrittivo per quanto riguarda l'associazionismo, quale la protezione civile in questo caso, 
ma un pochino tutti i cittadini. 
Perché? Come quel signore ha avuto la fortuna di incontrare Gabriele, e il bambino quel giorno io, 
purtroppo siamo in netta minoranza a conoscere quella che poi è una manovra molto, molto importante. 
Quindi spero che si faccia qualcosa a tal proposito perché sarebbe molto bello e premuroso per tutta la 
popolazione. Grazie. 
 
PRESIDENTE  
Grazie. Buonasera a tutti.  
 
Fine ore 16.51 
 

IL PRESIDENTE                       IL SEGRETARIO GENERALE   
     Sig. Flavio ORSINI                      Dott. Domenico RUGGIERO 
 

  
 


